

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 202 (2019)

ВТОРНИК, 11 октября 1966 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- * СООБЩЕНИЯ ТАСС
- * О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ
- * К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ
- * НОВОСТИ СПОРТА

ПЯТИЛЕТКА — В ДЕЙСТВИИ



ЭКОНОМИЯ ПОМОГЛА

Успешно завершил государственный план девяти месяцев коллектив железобетонных изделий № 1. Выпуск валовой продукции с начала года составил 104,8 процента. Получено дополнительно 122 тонны жидкого стекла, 6300 кубометров минеральной ваты и более трех с половиной тысяч кубометров сборного железобетона.

Хорошо потрудились в сентябре цех № 2 (начальник А. Я. Корольков). 250 кубометров железобетона было изготовлено коллективом сверх плана. Хорошо потрудились в сентябре бригада Кургана. Месячную программу она завершила на 113,6 процента.

Из месяца в месяц выполняет государственный план коллектив арматурного цеха № 2. На этот раз его выполнение составило более 120 процентов.

Только за первый квартал сэкономлено по заводу 78000 киловатт часов электроэнергии и 1300 мегакалорий тепловой энергии. Это составило свыше 5,5 тысячи рублей экономии. На поощрения механиков, начальников цехов и частично рабочих было выплачено 3300 рублей. А. ЖИЖИКОВ.

В ТРИ РАЗА БЫСТРЕЕ

Монтажники Ангарского управления треста Дальстальконструкция сделали еще один шаг вперед по пути технического прогресса.

На монтаже шаровых электродегидраторов они внедрили более совершенный метод сборки, тем самым сократили время сборки в 3 раза.

Раньше монтажники вели полостную сборку шаров, иногда укрупняя по 2—3 лепестка вместе. Применяли при подъеме консольные краны и автокраны. Бригада в 10—12 человек производила эту операцию в течение трех месяцев.

Новый метод сборки коренным образом отличается от старого. Теперь при помощи специальных кондукторов монтажники прямо на земле собирают два полушария — нижнее и верхнее. Затем двумя кранами СКГ-30 эти полушария кантуят и собирают на опоре. Сварщикам остается лишь произвести сварку «по экватору». И шаровый дегидратор готов. Всю эту работу монтажники прорабатывают в течение одного месяца. Кроме того, численность бригады сокращается до 4—5 человек. И стоимость такого дегидратора в два раза дешевле.

На монтаже этих газовых емкостей трудится бригада Николая Ширева. Сейчас они завершают монтаж ограждений и арматуры.

На снимке: один из лучших сварщиков управления Дмитрий Борисюк.

Фото и текст А. ХАМЗИНА

ПРАЗДНИК ХЛЕБОРОБОВ

В яркое торжественно-веселое праздничное утро в Украине. Пышным убранством оделась природа и села республики. В Киеве, на 15-м километре Житомирского шоссе, у подножья «Яриарку» состоялся большой митинг. В гости к труженикам Киевщины прибыли делегации Московской области и всех областей Украины. Митинг открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров УССР В. В. Щербицкий. Он предложил слово члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК КП Украины П. Е. Шелесту. От имени Центрального Комитета компартии Украины, Президиума Верховного Совета и Совета Министров УССР П. Е. Шелест горячо поздравил тружеников села, всех трудящихся республики с всенародным праздником.

Сигнальные ракеты, взвизывая над лесом опорно-показательного совхоза «Тарту» (Эстония), воз-

соровавший пахарей. Чтобы посмотреть эти состязания, посвященные Всеююзному дню работников сельского хозяйства, прибыли тысячи тружеников деревни из разных концов Эстонии. Здесь — первый секретарь ЦК компартии Эстонии И. Г. Кабин, первый заместитель председателя совета министров республики Э. Г. Тынурист и другие руководители партии и правительства республики. Старожладе трюкисты — это победители предварительного проведения зональных состязаний, в которых участвовало около 1500 механизаторов. Цель состязаний, организованных в отличие от прошлых лет на основе межгосударственных условий, — пропаганда высококачественной вспашки земель — важнейшего условия высокой культуры земледелия.

Торжественные собрания, народные гулянья, соревнования состоялись также в других городах, районных центрах и селах страны. (ТАСС).

РЕМОНТ КОМБАЙНОВ НАЧАЛСЯ

Механизаторы Казахстана, собирающие высокий урожай зерновых, не медля приступили к ремонту комбайнов. В совхозе имени Куйбышева Северо-Казахстанской области на поточный ремонт поставлены первые десять машин.

САМОХОДНЫЙ РАЗБРАСЫВАТЕЛЬ УДОБРЕНИЙ

На заводе «Лиенапсельмаш» начался выпуск универсальных разбрасывателей органических удобрений «РСШ-3,5». Навешанный на самоходное шасси «СШ-75» этот разбрасыватель намного превосходит по производительности и другим техническим показателям существующие прицепные машины того же назначения. На широкозахватном агрегате можно регулировать ширину высева удобрений от 3,5 до 7,5 метра, а также вносить органические удобрения и компосты и одновременно вести известкование кислых почв. Самоходное шасси с разбрасывателем способно развивать скорость свыше 35 километров в час.

ТЕЛЕТАЙП ПЕРЕДАЛ ВЧЕРА ДНЕМ

СОБЫТИЯ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

ВАШИНГТОН. Командование военно-морских сил США объявило, что «в связи с нехваткой летчиков из-за войны во Вьетнаме» увольнение в запас многих кадровых офицеров летного состава ВМС будет отложено и им «придется остаться на своих постах еще на год». Летчики ВМС принимают активное участие в варварских налетах на ДРВ и в Южном Вьетнаме.

ЛАГОС. «Нигерия едина и будет единой страной, пока не прекратится желание народа о формах государственного устройства. Теперешнее правительство полно решимости создать условия, при которых сохраняется единство страны». Об этом заявил на пресс-конференции глава правительства Нигерия подполковник Ячубу Говон.

КОНАКРИ. Борьба за свободу так называемой Португальской Гвинеи, свершившись в июле этого года 36 нападений на укрепленные пункты и лагеря колонизаторских войск, Португальские полиция заключительные потерь, 24 военные машин были уничтожены на дорогах и северных районах страны. Об этом сообщается в распространенном здесь коммюнике партии независимости Гвинея и острова Зеленого мыса. За период июль—август отряды патриотов не только освободили ряд районов страны, но и обеспечили беспрепятственное проведение в них сельскохозяйственных работ.

НЕСПРАВЕДЛИВОЙ ВОЙНЕ ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ

ПАРИЖ. На проходящем здесь коллоквиуме по Вьетнаму, в котором принимают участие видные юристы, политические и общественные деятели Франции, выступил генеральный секретарь французской компартии Вальдек Роше. Все участники коллоквиума, сказал он, подчеркивают ту опасность, которую представляет для дела мира усиление войны во Вьетнаме. Необходимо сделать все, заявил В. Роше, чтобы положить конец этой несправедливой войне.

Стоимость жизни возросла

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. Стоимость жизни в Бразилии за истекшие 9 месяцев возросла на 33,9 процента. Особенно резко повысились квартальная плата (63,2 процента) и тарифы за коммунальные услуги (на 46,8 процента). (ТАСС).

К ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В ИНДИИ

ДЕЛИ. Семь левых политических партий Индии создали объединенный фронт для совместного выступления на предстоящих всеобщих парламентских выборах. Они обсуждают предложение о выработке общего предвыборного манифеста. Об этом заявил генеральный секретарь национального Совета коммунистической партии Индии (КПИ) Раджешвар Рао.

ЗА РУБЕЖОМ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

50-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

На предприятиях страны горячо подхватили лозинг москвичей и ленинградцев, начавших социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Тысячи тонн стали выплавляли сверх задания металлурги Криворожского завода имени Ленина. Они уже выполнили свои годовые социалистические обязательства. 800 тысяч тонн угля сверх годового плана отгрузили горняки Караганлы.

На трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства встал коллектив Брянского машиностроительного завода. Решено втрое увеличить выпуск судовых дизелей. Заводские конструкторы и рабочие обязались спроектировать

и изготовить новый образец маневрового теплового двигателя 1200 лошадиных сил с малогабаритным высокоэкономическим двигателем, закончить сборку первого отечественного судового дизеля мощностью в 800 лошадиных сил. Договор на социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти заключили между собой нефтяники украинской «Бориславец» и «Ишимбайск». В юбилейном году бориславецкие нефтяники увеличили добычу нефти, завершили механизацию и автоматизацию всех процессов. Больше задач поставили перед собой и башкирские нефтяники. Повышенные обязательства в честь знаменательной даты присяли коллективы Рязанского нефтеперерабатывающего завода, Львовского завода «Сельмаш».

Юрий Гагарин. В юбилейном году бориславецкие нефтяники увеличили добычу нефти, завершили механизацию и автоматизацию всех процессов. Больше задач поставили перед собой и башкирские нефтяники. Повышенные обязательства в честь знаменательной даты присяли коллективы Рязанского нефтеперерабатывающего завода, Львовского завода «Сельмаш».

КОРОТКО О РАЗНОМ

МОСКВА. В воскресенье на многих магистралях столицы поток городского транспорта терпеливо ожидал, пока проедут на своих машинах участники праздника автомобилистов. В семи колоннах, собравшихся в полдень на манежной площади, около 300 автомобилей, 500 водителей. От старейших «Даймлер-Бенца», модели 1892 года, до новейших советских автомобилей, выпуск которых будет начат в нынешнем пятилетии, — такой диапазон праздничных колонн. После праздничного прогона по Садовому кольцу саданная колонна автомобилей отправилась в Лужники, где состоялся митинг, посвященный празднику.

КНИШИНЕВ. Книшинец отметил свой пятидесятилетний юбилей. В воскресенье многочисленные гости из Московской столицы направились в Рязанскую область — район новых многоэтажных домов в широким проспекте. Здесь состоялась закладка аллеи дружбы.

В огромный цветник превратилась и площадь Ленина — главная улица Книшинева. Предприятия и учреждения. Ботанический сад Академии наук МССР, школы и библиотеки представляли на суд жителей города-юбилея выращенные ими цветы. 22 тысячи юных де-

тингера молдавской столицы участвовали в параде пятилетия, который состоялся на площади Победы. С речью к ребятам обратился пионер покореция космоса Юрий Гагарин.

БРЕСТ. Курган бесмертия в память павших советских воинов и партизан открыт у белорусского села Мокраны. У кургана бесмертия состоялся многолюдный митинг. На могилы героев были возложены венки.

ЛЕНИНГРАД. Флюоресцентную краску, которую можно назвать «оптически чистой» на дневной свет, изладили специалисты на заводе художественных красок. Она «загорается» вместе с рассветом и «гаснет» лишь с темнотой. Новинка уже прочно закрепилась в рекламе, художников-декораторов.

Пилот или водитель даже сквозь туман и дымку гораздо раньше заметит знаки на дорожной полосе, дорожные указатели, если они будут покрыты флюоресцентными красками.

ФРУНЗЕ. Киргизские хлопкоробы составили на заводительные пункты сто тысяч тонн сырья. Высокие темпы заготовок достигнуты благодаря широкому использованию комбайнов. Это сплело три урожая. Многие механики-водители уже имеют на своем счету по 60—70 тонн хлопка. (ТАСС).

ПОЕДИНОК С АМУ-ДАРЬЕЙ ВЫИГРАН

Трудный поединок с капризной Аму-Дарьей, давший почти пять лет, выиграли чарджоуские ирригаторы. Они наглухо перекрыли одну из самых своеобразных и разрушительных проток, возведя в угрожаемом районе несколько дамб и других гидросооружений.

КНИГЕ — 500 ЛЕТ

Книга в тысячу страниц, которую обнаружили археологи при раскопках древнего Пскова, даст ученым много сведений о сельскохозяйственных культурах, с которыми имели дело славяне, жившие в XV столетии. Находка состоит из спелков продуктов сельского хозяйства, доставлявшихся во Псков.

Книга когда-то попала в пожар, и многие листы ее превратились в пепел. Но ученые считают, что после соответствующей обработки записи, возможно, удастся прочесть.

ПРОБЛЕМЫ БЫТОВОЙ ХИМИИ

готовится к отправке на Всесоюзную торговую ярмарку в Москву.

На днях ожидаются морозы, а цех (начальник т. Рам Н. С.), где вырабатываются многие нужные товары для населения, остается без тепла. Два года идет разговор о паровой трассе, которую делает СМУ-9 (начальник т. Наумов Б. М.). Трасса практически уже готова, но из-за отсутствия документации не удается производству. Отсутствие пара в цехе сказывается на качестве продукции, условиях труда работающих. Не закончили работы по благоустройству в этом цехе СМУ-7 (начальник тов. Колодкин), и не ясно, когда будут выполнены эти работы.

Мы принимаем меры к улучшению качества продукции, к ее внешнему оформлению, но реализация ее зависит от торговых организаций. К сожалению, торговля товарами бытовой химии в Ангарске организована недостаточно хорошо. Почти все хозяйственные магазины получают товары, а купить, например, черный крем для обуви или моющую пасту для мытья посуды в магазинах трудно. Почему это происходит?

Все хозяйственные магазины перегружены продажей разнородных товаров, а складов в магазинах не имеют, следовательно, завмани берут продукцию столько, чтобы можно было ее поставить в коридоре, торговом зале и даже в своих кабинетах. Решение горисполкома об открытии в городе специализированного магазина по продаже товаров бытовой химии по сей день осталось невыполненным.

Отсутствие товаров бытовой химии на складах баз урсов лишает возможности в торговле иметь какой-то запас на вышеуказанную продукцию, чтобы своевременно можно было подготавливать розничную сеть товаров, которые отсутствуют на полках магазинов.

Базы урсов также товары не принимают, ссылаясь на отсутствие складов, а предлагают производству развозить товары в магазинах. Нужно открыть специализированный магазин по продаже товаров бытовой химии в городе. Это даст возможность сосредоточить в одном магазине все химико-москательные товары, лучше изучить спрос на продукцию, а также удобней будет покупателям.

Современной доставке в торговую сеть товаров могло бы содействовать выделение 4—5 специальных крытых автомобилей нашему производству. Перевозка товаров бытовой химии в открытых автомобилях приводит зачастую к порче продукции и ее товарного вида из-за дождя, снега, пыли и т. д.

Сейчас товары бытовой химии производятся на заводе полукосования, где имеется целый ряд других производств. Это не дает возможности из-за разнородности всего производства

уделять целевое внимание специалистам завода производству бытовой химии. Это естественно: у них есть задачи более серьезные по основному производству. Уже закончено проектное задание на строительство завода товаров народного потребления. Нужно организовать уже сейчас службу, которая только занималась бы этим производством. Когда войдет в строй первая очередь этого завода, население получит товаров на сумму около 25 млн. рублей.

Сейчас заводы и цехи, которые производят товары бытовой химии, упаковку и тару применяют аналогичную пищевой, вино-водочной. Ежегодно возникают трудности в снабжении производства бутылками 0,25 и 0,5 литра, а их нужно уже миллионы. Производство специальной стеклянной тары для упаковки товаров бытовой химии у нас не организовано.

В летний период повышается спрос на крем для чистки обуви, но наше производство даже плановое количество зачастую не в состоянии поставить торговле, а не то что дать сотни тысяч банок сверх плана. Почему? Потому что крем фасуется все еще в старинные металлические банки по 30 и 50 граммов, снабжение которыми также плохо обеспечивается.

Нужны специальные заводы или цехи, которые должны выпускать тару для расфасовки товаров бытовой химии: бутылки, флаконы, тубы, банки, ящики и т. д.

Между производством и покупателем стоит иркутские бытовые баз у нас: Расхоторг, Раскульторг и Росгалантерея. Эти базы должны не только давать наряды на сбыт продукции, но и сами производить сбыт всем мелким потребителям. Мы согласны, что нужно заключать прямые договоры, но не с каждым мелким магазином, так как производство само превращается в оптовую базу. Из-за громадного количества потребителей предприятие много внимания уделяет сбыту продукции, тогда как все свое внимание нужно отдавать совершенствованию производства и улучшению качества продукции. Оптовым базам следует полностью взять в свои руки сбыт продукции всем мелким потребителям.

Покупатель хочет купить хороший моющий порошок, а мы вместо того, чтобы улучшить качество порошков «Ангара», «Байкал», вынуждены заменять сырье, например сульфатом сульфатом натрия.

Можно много привести фактов, когда не выделяется необходимое сырье, материалы, тара. Выделен, например, скипидар с Братского ЛПК, а получить его нельзя, так как он еше там не вырабатывается. Выделен с Сумгаитского завода сульфатом, а сульфатом в порошке на этом заводе не получают. Надо упорядочить материально-техническое снабжение производства товаров бытовой химии и относиться к нему не как к второстепенному.

Усиление внимания производству товаров бытовой химии позволит качественнее выпускать продукцию и лучше удовлетворять потребности населения в необходимых товарах.

И. ЧЕРНЯК, заместитель директора завода полукосования Ангарского нефтехимического комбината.

ВСЕ, ЧТО пережито этим человеком за долгие годы, пересказывать невозможно. В его жизни отразилась судьба трех поколений.

В мае 1899 года в Иркутской типографии Макушина, Посохина и К° появился 13-летний мальчик. Его определили учеником печатника. Трудолобивого мальчика рабочие полюбили, а хозяин после трехмесячного испытательного срока «за усердие в работе» назначил Грише Уткину ученическую зарплату 3 рубля в месяц. Только через несколько лет, когда Григорию исполнилось 18 лет, хозяин типографии пожаловал ему 9 рублей и назначил Уткина мастером-печатником.

Начиная с 1903 года, рабочий типографии Григорий Уткин принимает активное участие в рабочем движении.

— Сначала мне приходилось участвовать только в митингах. А вот в декабре 1904 года уже пришлось организовывать среди печатников подписку денег в помощь бажинским рабочим. — вспоминает Григорий Григорьевич Уткин.

дет агитацию среди рабочих типографии Посохина и К°, агитацию о необходимости присоединения к Всероссийской стачке. В этом же месяце его избирают членом профсоюза печатников Иркутска.

От года к году Григорий Уткин все активнее принимает участие в рабочем движении. Он распространяет листовки, выезжая в села Иркутской губернии, ведет работу среди крестьян. В декабре 1907 года Григория призывают в царскую армию. Отслужив, снова приезжает в Иркутск. Ему посчастливилось в 1912 году распространить в Иркутске среди рабочих первые номера «Правды».

И снова участвует он в забастовках, стачках. В июне 1912 года его, как члена стачечного комитета, арестовывают, жестоко избивают. Требуют, чтобы он добился прекращения стачки. Григорий Уткин непоколебим. Хозяева типографии задумали отнять у рабочих восьмичасовую рабочую день. Григорий знает, с каким трудом он был завоеван. Забастовка продолжается

2 месяца. Рабочие снова побеждают.

Участвует Г. Уткин и в первой мировой войне, а когда свершается Великая Октябрьская социалистическая революция, он становится активным строителем новой жизни. В 1919 году его избирают в Совет рабочих и солдатских депутатов



Большая 70-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ЖИЗНЬ

Он задумывается, видимо, старается вспомнить в деталях бурные дни первой русской революции, вспоминает о своем первом участии в забастовке типографских рабочих, начавшейся 27 января 1905 года.

Забастовщики, в числе которых был и Григорий, требовали установления восьмичасового рабочего дня, двадцатипроцентную надбавку к зарплате всем рабочим, требовали к себе вежливого обращения хозяев и администрации.

В этот же день был избран стачечный комитет. Молодой печатник Григорий Уткин стал его членом. Ему поручили вместе с другими представлять рабочих в переговорах с хозяевами. Владельцы типографии отвергли требования рабочих. Типографские рабочие решили продолжить забастовку. Газеты не выходили в Иркутске с 28 февраля по 10 марта. Хозяева забеспокоились. Они терпели большие убытки. Им пришлось снова вступить в переговоры с рабочими. И поздно ночью 10 марта хозяева сдались.

Участвует Григорий Уткин и в политической демонстрации иркутских рабочих 1905 года, активно помогает Иркутскому комитету РСДРП в организации подпольной типографии. Обеспечивает комитет шрифтом, краской, бумагой, запасными частями к печатным машинам.

В октябре 1905 года он ве-

татов от рабочих-печатников. Когда над Иркутском нависла угроза вторжения белогвардейцев, Совет рабочих и солдатских депутатов обратился к рабочим города с воззванием:

— Красный Иркутск в опасности, не допустим белогвардейцев в город.

Григорий Уткин организовал и вооружил отряд в 250 человек из добровольцев-печатников. По указанию штаба обороны города его отряд стал на защиту по набережной Ангары.

В 1924 году он вступает в члены Коммунистической партии. И вот уже 42 года высоко несет он звание коммуниста. На каком бы посту ни приходилось ему трудиться, он везде отдает себя без остатка. Только в 1937 году в возрасте 71 года уходит он на пенсию. Но и сейчас он продолжает трудиться неутомимо. Смотряшь, то он выступает с докладом перед молодежью, то заботливо ухаживает за своим фруктовым садом. Этот сад — его гордость. И он мечтает подарить его людям.

Григорий Григорьевич Уткин, которому сегодня исполнилось 80 лет, — активный строитель нашего социалистического общества. В начале века вступил он в борьбу за новую жизнь и идет по этой дороге прямо, не сворачивая.

И. ПУРАС, внештатный корреспондент.

У АППАРАТА — ВРАЧ

ВЫ ЗНАЕТЕ, кто самый главный враг хирурга? Боль, та боль, которую чувствует человек на операционном столе. Кажется, вот он лежит перед хирургом, слабый и беззащитный, и врач только проникнуть в самые недоступные участки организма. Но это не так. Стоит только прикоснуться скальпелем к месту предполагаемой операции, как болевой нерв напрягается. Каждый нерв, каждый мускул его трепещут от боли и протестуют: не трогай!

И как бы ни хотел хирург, каким искусным мастером ни был, он не сможет успешно сделать операцию, если... Если рядом с ним не будет стоять анестезиолог.

Врач Никольская одной из первых в Ангарске стала специализироваться в этой области. Ей, как хирургу, было легче овладеть тайнами анестезиологии, потому что последние является неотъемлемой частью хирургии. Хирургическое вмешательство всегда связано с болью, анестезиолог ищет пути борьбы с ней. Чем больше у врача будет средств обезбоживания, тем дальше шагнет хирургия.

Почему стали возможными в последние годы операции на легком и сердце? Отчасти и потому, что далеко шагнула наука и практика анестезии. Местная анестезия — так в медицине называется обезбоживание лишь оперируемого участка — все больше уступает место общей анестезии.

В медицине сейчас нет периферии. И почти все, что является новым в ее области в таких крупнейших центрах,

как Москва, Ленинград, Киев, Новосибирск, быстро шагает за их пределы. Особенно успешно анестезиология стала развиваться в начале 50-х годов. В эти же годы она пришла и в Ангарск. Появились первые специалисты в этой области: врач Лидия Амосова, хирург Галина Алексеевна Никольская, хирургическая сестра Анна Прокопьевна Горюченко.

И вот уж много лет хирург-анестезиолог Никольская остается на этом посту.

Но хирургия она не оставляет и считает, что это очень помогает ей овладеть тайнами обезбоживания. Сегодня она — за операционным столом, а завтра, когда за ним стоит заведующий отделением хирург Гита Наумова Майзель, Никольская — у наркозного аппарата.

— Анестезиолога можно назвать посредником между хирургом и больным. — Он должен сделать так, чтобы доктор мог спокойно работать, а оперируемый не чувствовал боли.

Г. АЛПИНА Алексеевна привычно занимает место у головной части стола. Белые халаты, белые стены, белая простыня, отгораживающая от хирурга лицо больного. За состоянием больного следит анестезиолог.

Укол — и больной медленно погружается в сон. Теперь можно налить ему на лицо наркотику маску и включить аппарат. Закинь азота (его в последнее время часто используют вместо эфира) поступает вместе с кислородом. Наркоз становится глубже,

глубже... За аппаратом внимательно следят темные глаза врача.

Как и другие больницы страны, ангарские имеют в своем распоряжении универсальные наркотные аппараты ленинградского производства. На помощь им пришли и такие фармацевтические средства, как мышечные релаксанты. Что это за средства? Их происхождение ведет в глубокую историю. Индейские племена для охоты использовали сок растения кураге. Пропитанные этим ядом стрелы поражали даже самых крупных животных. Действие их было загадочным и страшным — животное не умирало, а обессилело, приходило в неподвижное состояние.

Ученые проникли в тайну кураге. Оказывается, он обладает свойством делать мускулы, мышцы на какое-то время абсолютно неподвижными и не чувствующими боли. Это свойство кураге и взяли на вооружение анестезиологи. Курагеподобные вещества сейчас — верный помощник врача. В сочетании с наркотом они и позволяют устранять главного врага хирурга — боль.

Курагеподобные вещества облегчают работу анестезиолога: теперь не нужен такой глубокий наркоз, какой приходилось давать раньше. Вместе с тем они ввели и определенную сложность: эти вещества действуют почти на все органы, в том числе на дыхательные. Поэтому анестезиолог очень чутко прислушивается к дыханию больного: в случае чего он быстро включает еще один аппарат, кото-

Люди нашего города

рый станет управлять дыханием оперируемого, а может, и дышать за него.

МЫ СИДИМ с Галиной Алексеевной в операционной. Сегодня в отделении неоперационный день, поэтому у врача нашлось немного свободного времени для разговора.

— Вот и все наши секреты, — улыбается Никольская. — И не просто, и просто.

Мы прощаемся. Уходя, я вижу, как Галина Алексеевна склоняется над столом. Ей нужно еще и еще раз просмотреть историю болезни и результаты исследований, еще и еще раз осмотреть больного. Прежде чем начнется операция, она должна знать, какой наркоз можно применить именно этому больному. Если у него имеются какие-то другие нарушения в организме и если операция не экстренная, анестезиолог вместе с хирургом будут готовить больного. На это уходят дни, недели, а порой и месяцы. И лишь тогда, когда человек в полной безопасности, когда наркоз не опасен для него, анестезиолог скажет: «Можно».

Наука об обезбоживании — сравнительно молодая отрасль медицины. Вот не так давно врач Никольская вернулась из Москвы, с первого учредительного съезда врачей-анестезиологов. Они слушали лекции крупнейших специалистов, занимались с опытом московских коллег. Все новое, что почерпнула Галина Алексеевна в столице, она применяет у себя, а больные благодарят.

В. ВОЛОВИЧ.

ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

К 50-летию Советской власти в издательстве «Миллорада гвардия» выйдут повести Ромы Васильев. Ардашар Аюханов «Кружная игла». В нем на документальной основе (все герои повести — реальные люди со своими собственными фамилиями) рассказывается о каждой операции против врагов Советской власти, осуществленной в двадцатых годах чекистами под личным руководством Феликса Замухомича. Державинского. Это были крупные преступления: операция по поимке матери и опасного врага Советского государства, бывшего зэка, ставшего надеждой контрреволюции, Бориса Самылова. Не была забыта и «Кружная игла» — была игрой умов — игрой тонкой и точной, и которой проиграл Савинков: он поверил в легенду, добровольную ему чекистами, и сам пришел в Советскую Россию, чтобы возглавить якобы существующую здесь мощную контрреволюционную организацию. После перехода границы Савинков был арестован и осужден.

В отрывках из повести, которые мы печатаем, описывается начало операции, когда чекисты терпеливо ищут савинковца, которому они могли бы доверить зюгу и не очень болящую, но важную роль первого посыльного за границу.

ЧЕРЕЗ ГРАНИЦУ

БЫШИЙ офицер кавалерии Феликс Замухомич пришел в армию через польско-советскую границу. Уникально это — офицера, конника, не раз получившего призы за осланку в седле, танцевать по улицам, как полкаменную юду, тамбурят по-таврийски, слушая шерсть. Но Шенсия получала об этом только тогда, когда узнала, что ему придется пробираться тайком через границу. Выбрал у него не очень удачную роль — роль посыльного, но послушным — эмигранты в этой жизни счастливее, если могут, не голодая, жадать своего возвращения в Россию.

В АРДАШАРКИ

АДЪЮТАНТ САВИНКОВА

Шенсия чувствовала в себе злую силу, переступая порог на восток. Вспомнил в себе, вспомнил его первую ночь. Мелко перекрестил грудью, он пошел несмысленным стремительным шагом, словно не зная, что впереди может быть опасность.

...Советские пограничники услышали его, когда он еще подходил к границе. Их было двое, и оба они сразу почувствовали недоброе. Отбоялся в глубине в лес, они развелись и стали за деревьями шагать в двадцати метрах друг от друга. Оба они были, как избушка, незачем было — не богатыри, одним словом, и оба первого года службы и всего три месяца, как пришли сюда из Сорнова по комсомольскому призыву. Один имел фамилию Поинин, а другой — больше им меньше — Суворов. Словом, они немного трудились, но не да себе, а за него, за Шенсию, боялись, что не успеют — боялись, что не сумеют удержать его, как приказано, живьем. Командир загнулся делается синим с лица, когда узнает, что нарушитель ему прощается, или убит. За это ему, как он говорит, выдают пеню из Минска. А что он может сделать, если пограничники мало, на целый километр границы, даже если не полагается. — Но если уж тебе позволило и сделать выходы прямо на тебя — провинковенно говорил командир на инструктаже, — то уж будешь ласкою, провилай доблесть, — не убивай его, тогда и прощай об этом все и сам товарищ Державинский. Эти галды нужны нашему государству живьем. Единообразие они нужны, а не трусы, которые еще звать хоронить. Так что, товарищ бойцы, прошу вас — будьте ласковы».

Легко сказать — не пропустит и не уберет. А вот что делать, когда он прет прямо на тебя и в темноте видна зловещая улыбка, как лошади.

Шенсия шел прямо на стовыяного за стовыяного сосиса Суворова. Мал того, останешься у той же самой сосисы, только с другой стороны. Остаешься, потому что не перестал. Видно нарушитель совсем рядом и виле себя бы головы на вас, если не боится. И тогда он следит то, над чем потом долго смеялись на заставе. Он тихошеке прислонил винтовку к стене и с криком «Федя, сюда!» бросился на Шенсию.

Шенсия резко крунулся и присел. Суворов сорвался с его плеч и, как мешок, упал на пружинистый мех. Шенсия выхватил из-за плеча финку и бросился на пограничника, но в темноте не угадал. Да и сам Суворов тоже не упал, аполз в сторону. А тут принахал Федя и заметил, что сзади налетел на Шенсию. Оба упали. Шенсия хотел прыгнуть на Федю ножом, но упал принахал неопасно — в левую руку, чуть ниже плеча. От боли Федя выхватил не обычную и издалека на Шенсию. Я это время Суворов рванул на полулапы голову Шенсия и ждал ее в темноте лицом. А Федя поймал обе Шенские руки, заточил их ему за спину — Шенсия от боли потерял сознание.

ЖИВЕТ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК

ЕМУ НИКОГДА не приходилось сесть или убиать хлеб. Вся жизнь Степан Иванович Клопцов был связан с металлом, кирпичом, бетоном: строил электрические станции в Донбассе, Красноярске, Владивостоке, Братске, Ангарске. Но как всякий рабочий человек, Степан Иванович хорошо знает

цену хлеба, душию понимает труд хлебороба...

Случилось так, что пенсионер из Ангарска Степан Иванович Клопцов приехал в гости к родственникам на Алтай в самый разгар страды. Он радовался богатому урожаю. Из разговоров с родичами узнал, что в совхозе не хватает рабочих рук, особенно на ремонте техники. Утром следующего дня он уже стоял в кабинете директора совхоза «Санниковский» Соколенко В. А.

— Хочу поработать на ремонте комбайнов, я сварщик. — Такие специалисты у нас на вес золота. Заранее говорю спасибо за помощь, — ответил Соколенко.

И замелькал огонек электросварки сначала в ремонтной мастерской, затем на строительстве нового тока. Механик

затворы с завистью смотрели на «колдовство» дипломированного сварщика из города Ангарска. Степан Иванович показал себя не только хорошим специалистом, но и рачительным хозяином: как-то отчитал молодого рабочего за частые и длительные перекурывания, на работу приходил раньше других, уходил после всех. Люди прониклись к нему глубокой уважением. О нем была напечатана корреспонденция в районной газете. А к нам в редакцию прислал письмо и вырезку из районной газеты председатель Санниковского сельсовета Первомайского района Алтайского края Борис Васильевич Краснопольский. Он пишет:

«Расскажите, пожалуйста, жителям Ангарска, что среди них живет очень хороший человек — пенсионер Степан

Иванович Клопцов. Приехав в гости на Алтай, Степан Иванович не стал коротать время с улочкой, а взял в руки сварочный держак и вместе со всеми работал на ремонте комбайнов, на строительстве нового совхозного тока. Помощь его совхозу была очень своевременной. Сельский Совет дважды объявлял Клопцову благодарность».

Получив это письмо, мы позвонили секретарю парторганизации первого участка ВЭМ т. Перепелица и попросили сказать о Клопцове несколько слов.

— Был отличным рабочим, строил первую, девятую, десятую теплостроительные, — сказал т. Перепелица. — Два года назад с почетом проводили на пенсию. Хороший человек.

И. ИВАНОВ.



ВОКРУГ СВЕТА

«Трагедия на железнодорожном переезде в городе Анастасе. Пять человек убито и 17 ранено». «Взрыв на заводе жидкого воздуха в городе Банюле. Два человека ранены». «Строительный край упал на группу рабочих из 30 человек. По несчастливой случайности ранены только двое». Этот список катастроф, которыми пестрит этот список французских газет, можно было бы продолжить. Не проходит и дня, пинет корреспондент французского еженедельника «Винувтер» чтобы на страницах газет не появилось сообщение о несчастном случае на производстве. Однако пресса фиксирует только едкие травматизма.

Данные говорят о том, что ежегодно из-за отсутствия техники безопасности на заводах и фабриках страны происходит более двух миллионов несчастных случаев, из которых 200 тысяч очень серьезные.

Увеличение числа несчастных случаев на производстве вызывает общественность страны. Основной причиной признательности травматизма является прежде всего отсутствие элементарных мер по технике безопасности. Например, в городе Анастасе на железнодорожном переезде недавно погибло 5 человек и 17 было ранено. Этот переезд считается опасным. Однако там нет обыкновенного плагибума и отсутствует световая сигнализация.

Как правило, подлинные виновники несчастных случаев остаются в тени. Предприниматели и власти всегда находят виновных среди рабо-

ТРАГИЧЕСКИЙ ИТОГ

Ими оказываются сами железнодорожники, строительные рабочие или рабочие, которые работали на заводе жидкого воздуха в городе Банюле. Многочисленные распоряжения и правила внутреннего распорядка являются ширмой, за которую прячется администрация, чтобы свалить все ответственность за несчастные случаи на производстве на рабочих, обвиняя их в невыполнении правил техники безопасности. Но если даже предприниматели не угадают убит от ответственности, то дело для них кончается обычно небольшим штрафом.

Борис ФЕДОРОВ.
(ТАСС).



Много хороших музыкантов выпустила Ангарская музыкальная школа.

Преподаватель Владимир Александрович Каплан ведет класс виолончели. Более 10 лет он отдает свой талант воспитанникам. Бывшие его ученики Миша Рязанов, Елена Данялова учатся в Иркутском училище искусств. Скоро они получат среднее музыкальное образование.

На снимке: В. А. Каплан со своей воспитанницей Таней Сахаровской. Фото А. ЕЛФИМОВА.

...В блокадную зиму в Ленинграде оставался только один театр — Театр оперетты. 6 ноября 1941 года давали премьеру родившейся в блокаду музыкальной комедии «Раскинулось море широко». Артистов, раздетых с зрительными голод и холод суровой зимы, награждали такими аплодисментами, что овации заглушали вой фашистских стервятников. А после матросского танца Нины Пельсер, который дважды бисировался, кто-то вместо букета цветов бережно положил на сцену полбуханки черного хлеба. Искусство получило высшую награду.

12 лет творческого поиска, сомнений и удач посвятил постановке «Гамлета» знаменитый режиссер Николай Охлопков. С триумфом прошла премьера. В честь такого события актеры со-

брались за праздничным столом. После шумных тостов вдруг заметили, что среди них нет главного героя — Охлопкова. Его обнаружили на кухне. Режиссер, отворившись к стене, беззвучно рыдал. Из него «выходил» «Гамлет»...

Эти эпизоды описаны Александром Штейном в «Повести о том, как возникают сюжеты», выпущенной издательством «Ис-

У ИСТОКОВ ТВОРЧЕСТВА

куство». Не правда ли, заманчиво взглянуть за кулисы театра, в творческую лабораторию писателя, мастерскую художника. Такая возможность и предлагается читателям этой книги. Драматург А. Штейн рассказывает о встречах и событиях,

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ ТРЕНЕР КОМАНДЫ

„ЕРМАК“ ПОМОЛОДЕЛ

Заключил учебно-тренировочный сбор в Новосибирске, в Ангарск вернулась хоккейная команда «Ермак». Наш общегородской корреспондент встретился со старшим тренером, мастером спорта Р. Делюпиным и задал ему несколько вопросов.

— Когда и где начнет чемпионат СССР в третьей подгруппе класса «А» команда «Ермак»?

— Первый матч состоится в Ангарске 12 ноября. В этот день «Ермак» принимает ленинградских динамовцев.

— Как изменился состав команды по сравнению с прошлым годом?

— В конце прошлого сезона по разным причинам команду покинуло шесть игроков. Причем трое из них сейчас играют в пер-

вой группе, это Воропаев В. и Казанцев В. — в команде «Сибирь», Курьянов Н. — в московской «Локомотиве». Место их в команде заняли игроки из нашей молодежной команды. Сейчас средний возраст команды 21 год. Я думаю, что «Ермак» будет одной из молдак команд в третьей подгруппе.

— Как прошел учебно-тренировочный сбор в Новосибирске, все ли задуманное удалось осуществить?

— Сейчас можно сказать, что сбор прошел удачно. Этому способствовала хорошая погода. Тренировки на льду сочетались с тренировками на земле. Все хоккеисты сдали нормативы по общефизической подготовке. Мы выступили в турнире на приз «Золотой шайбы» и заняли четвертое

место. Сыграли много товарищеских встреч. Во всех играх старались выигрывать ряд тактических приемов. Правда, не всегда все получалось так, как бы хотелось.

— Как себя зарекомендовала молодежь?

— Ряд вчерашних юниоров, таких как Калашников, Дубровин, Кувшинов, твердо заняли место в команде. Остальным молодым игрокам мало еще много потрудиться, чтобы попасть в число тех, кто будет играть.

— Ваши дальнейшие планы?

— В первых числах октября команда выезжает на заключительный этап подготовки в Воскресенск, где на днях вступил в строй сборный спорт. Там и будет определен окончательный состав. В Ангарск команда вернется 5 ноября.

ФУТБОЛ

...И ПОСЛЕДНИЙ БЛИН КОМОМ

НИКТО не гарантировал от поражения — эта истина уже стара, как и сам футбол. Но и поражения бывают разные, вернее, причины этих поражений. Во всяком случае тот, буквально, раз-

гром ангарчан, свидетелями которого мы стали в субботу, наводит на грустные размышления.

Гости не только переиграли хозяев поля в техническом и тактическом планах, они их буквально подавили своей волей, настойчивостью и хорошим спортивным азартом. И впечатление было такое, словно «Старт» нынче впервые и притом чисто случайно «застесался» в класс «Б». Да и счет 1:4 говорит сам за себя.

28 матчей уже за плечами у «Старта» в нынешнем чемпионате. Среди них было немало побед, были и досадные проигрыши, от которых никто не застрахован. Однако на финишной прямой мы вправе были ожидать от «Старта» большего, тем более, что весь сезон он был в лидирующей группе. Теперь лишь остается утешиться несбывшимися надеждами на выход в финал. Еще будет хорошо, если ангарчане удержатся в первой пятёрке.

В чем причины? Подробно мы еще к ним вернемся, а

сейчас, думается, только в одном: потеряв очко в матче с «Иртышом», ангарчане решили, что теперь в финальную пьезу им не попасть, а потому все равно: выигрши или проигрши особого значения уже не имеют. Иначе я не понимаю, как можно так играть, как можно с полнейшим безразличием относиться к тому, что тебе один за другим забивают голы.

Может быть, есть и другие причины, но они не могут служить оправданием того, что произошло на поле, какими бы вескими ни казались руководству команды и самим игрокам. И я думаю, что общественность города вправе потребовать от руководителей команды ответа на эти вопросы. Причем, вне зависимости от того, каковы будут итоги двух последних матчей, которые «Старт» проведет на выезде.

М. ЕФИМОВ.



которые стали основой драматургических конфликтов, о людях — прототипах сценических персонажей.

В книге вы найдете литературные портреты Б. Лавренева, Н. Вишневецкого, А. Фадеева, Н. Охлопкова, чешского режиссера Буриана и других. Несколько глав посвящено блокаде города-героя Ленинграда, к которому

сокровенные тайны влекут за собой тысячи людей. Необыкновенный интерес и к тому, что называют «кухней» творчества. Но сама по себе эта «кухня» — искусство. И потому «Повесть о том, как возникают сюжеты» представляет интерес для широкого читателя.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.

ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ

«Китайская культурная революция» и советско-китайские отношения.

Лектор ЛАПЛУДС И. С. Лекция состоится в актовом зале строителей 13 октября в 20 часов.

Правление общества «Зна-ние».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 октября, ВТОРНИК
19.00 — Девятнадцать часов на заставе. Очерк Владивостокской студии телевидения.
19.15 — «Мертвые не говорят». Телевизионный художественный фильм, II серия.
21.40 — Шахматный клуб.

Зам. редактора М. ШАГАНСКИЙ



«АНГАРА» — Сегодня — новый attraction. 16-30, 18-30, 20-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Пять миллионов свидетелей. 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — 28 биньяни комиссаров. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Малый зал. Художник. 16-30, 19. Селовой музыкант. 17-30, 20, 21-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Голосу за любовь. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. (Дети до 16 лет не допускаются). Зал «Восход»

Убийство на улице Давида. 12, 14, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Машенька. 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Широкоэкранный художественный фильм «На одной планете». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЁЦ» — По тонкому льду (2 серии). 10, 13, 16, 19, 22.

«ИПР» — Сколько лет, сколько зим (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-20, 21-40.

Горном союзе, партийная организация и все лечебные учреждения города Ангарска выражают соболезнование главному врачу Ангарской Галине Андреевне по поводу трагической смерти сына

АНДРЮШИ.

Коллектив Майского лечебного объединения выражает глубокое соболезнование врачу Ангарской Галине Андреевне по поводу трагической смерти любимого сына

АНДРЮШИ.

ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

„ЗНАМЯ КОММУНИЗМА“ можно выписать во всех отделениях связи и через общественных распространителей.

Подписная цена на год 3р. 84к., на полугодие — 1р. 92к., на 3 месяца — 96 коп.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Предприятие нерудных материалов УПП — бульдозеристов, электриков по обслуживанию земснарядов, машинистов земснарядов, слесарей по ремонту оборудования.

Обращаться: отдел кадров (проезд автобусом «Майск — Пристань»). (269)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ нефтехимического комбината — шоферов, тракториста на трактор Т-28, плотников, столяров, маляров, жестянщика, художника, рабочих на лесораму, слесарей — сантехников газозлектросварщика, производителя работ.
Обращаться: ул. Восточная, 26, РСУ. (263)

Орс № 2 — инженера по технике безопасности и продавцов продовольственных товаров.

Здесь же производится набор на курсы продавцов продовольственных товаров. Принимаются лица в возрасте не моложе 17 лет, образование 7—10 классов. Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (273)

Урс нефтяников — учеников продавцов, продавцов продовольственных товаров, посуло-приемщика.

Обращаться: ул. Глинки, 29, отдел кадров. (272)

Ангарское СМУ Союзтепlostрой — инженера для работы в группе по разработке проектов производства работ.

Обращаться: Ангарск-2, Союзтепlostрой, телефоны: 94-47, 82-37. (306)

МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА — опытного инженера по сварке, знакомого с механизированными способами сварки, слесарей по изготовлению трубных сборок, слесарей по изготовлению металлоконструкций, слесарей-жестянщиков, дипломированного электро-сварщика, слесарей по ремонту строймеханизмов, плотников, грузчиков.

Обращаться по телефонам: 33 86, 81-00, 82-52. (222)

Бюро технического учета при горисполкоме принимает заявки на составление смет на капитальный и текущий ремонт зданий.

Обращаться: горисполком, комната № 23 (первый этаж). (311)

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ! Продолжается подписка на газеты и журналы на 1967 год. Сроки подписки на все советские газеты и журналы, включая местные, до 25 ноября. На зарубежные журналы до 1 ноября.

СОЮЗПЕЧАТЬ. (308)

МЕНЯЕМ

Квартиру из трех комнат (40 кв. м.) в двухквартирном доме на двух- или трехкомнатную квартиру в городе. При доме имеется уютная ставка и приусадебный участок.

Обращаться: пос. Байкальский, ул. 1-я Блочная, дом 17, кв. 2, в любое время. (333)

Трехкомнатную квартиру, 54 кв. м., на две двухкомнатные квартиры или на двухкомнатную и однокомнатную.

Обращаться: 61-18-в, пос. 17 часов. (285)

Утерянный угловой штамп «Ангарский холодилик № 23 Росиссприборга» считать недействительным. (269)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта ч секретариата — 2-21-37.